

bb.64. / a belföldi ... folyt./ra

47. a fővárosi fürdőigazgatóság közleménye
48. a mahart közleménye
49. iparművészek kiállítása
50. karcagi népi iparművész
51. nemzetközi találkozó
52. elutazott
53. végső bucsu
54. halálos balesetek
55. befejeződött
56. tranzitaktárak
57. méhes Lajos látogatása /7.sz.jav./
58. angol tudós előadása
59. vizügyi tárgyalások
60. nemzetközi fórum budapesten /9.sz.jav./
61. árvízvédelmi készültség a fővárosban
62. üdvözlő távirat
63. időjárásjelentés
64. hírjegyek

az 5-ös javítás a 32-es, a 8-as az 54-es hirre vonatkozott.  
/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője : pásztor János

szerkesztette:                    izsák Erika  
    halasi György

21.10/ra

21<sup>st</sup> VG

-40-

60.008/x

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

s z o m b a t

bb. 1. magyar tudományos könyvek - világnyelveken

i/km/rj dg hgy

1979. június 23.

több a magyar tudomány eredményeit reprezentáló könyvet jelent meg a közeljövőben angol, francia és német nyelven az akadémiai kiadó.

Magyarország külpolitikája 1919-1945. címmel angol nyelven publikálják Juhász Gyula tanulmányát, amely a két világháború közötti és a második világháború alatti magyar külpolitikáról ad összefoglalót. A magyarul már korábban megjelent, s nagy visszhangot kiváltott mű 1977-ben akadémiai díjat kapott.

Kulcsár Kálmán akadémikus több mint másfél évtizedet átfogó jogszociológiai munkásságát mutatja be a német nyelven megjelenő jogszociológiai tanulmányok című kötet. A műben helyet kaptak az első magyar jogszociológiai vizsgálatok eredményei is. Elsősorban a szociológusok érdeklődésére számíthat Losonczy Ágnes tanulmánya is, a zene életének szociológiája címmel, amely szintén német nyelven lát napvilágot. A szerző könyvében - egyebek között - a mű és ember kapcsolatában a társadalmi tényezők szerepét elemzi.

/folyt.köv./

-1-

VG

bb. 1. / magyar tudományos... 1. folyt./nj

a magyar és francia tudósok együttműködésének eredményeként jelenik meg a francia és a magyar nemesség a xv-xix. században című kötet köpeczi béla és h. balázs éva szerkesztésében. a francia nyelvű mű több magyar és francia tudományos ülészak tanulmányait, előadásait közli. /mti/

--

bb. 2. a náci háborus bűnök nem évülhetnek el - november  
lászló nyilatkozata

1/ma/dg/rj hgy

1979. június 23

közvéleményünket élénken foglalkoztatják azok a híradások, amelyek a náciizmust szépítő könyvek megjelenéséről, filmek bemutatásáról, az újfasiszta pártok jelentkezéseiről, a náci háborus bűnök elévüléséről szólnak. a közelmúltban befejeződött béke- és barátsági hónap rendezvényeinek résztvevői is hangot adtak e jelenségek elleni tiltakozásuknak.

- a tőkés országokban az utóbbi években visszatérő és felerősödő gazdasági válság, a nyomában mindinkább kiéleződő belpolitikai helyzet, valamint a haladás erőinek nemzetközi térnyerése együttesen vezetett a fasiszta törekvések újólagos megjelenéséhez - mondotta november lászló, a magyar partizán szövetség náciizmus üldözöttel bizottságának elnöke az mti munkatársának adott nyilatkozatában. - az emberiséget egyszer már a borzalom szakadékába taszító torz eszmék, jelszavak fogékony talajba hullottak egy másik körülmény miatt is: a második világháború befejezése óta új nemzedék nőtt fel, amely csak hallomásból ismeri a századközép történelmét. ennek a korosztálynak számos országban sok politikus, tudós már hosszú ideje azt mondja, nyilatkozza: nem is voltak gázkamrák, áldozatok, vagy legalábbis csak elenyésző számban léteztek. ezek a körök - sajnos nem is eredménytelenül - rehabilitálni próbálják a náciizmust. a gyerek, az ifjú elfogadja a valóságot meghamisító képet, mert apjában, rokonában nem bűnöst, hanem hőst akar látni. ezekből a gyökerekből táplálkoznak, szaporodnak világszerte az újfasiszta szervezetek, a szörnyűségekre még csak készülő és már gyilkoló brigádok, céljaikban egyáltalán nem, s módszereikben is alig különbözve elődeiktől.

/folyt.köv./

UG

-2 -

bb. 2. / a náci háborus... 1. folyt./nj

- ezért is kell felemelniük szavukat a világ népeinek az nszk-ban fogant terv, a háborus bűnök 1979 december 31-i elévülése ellen. ha ugyanis a javaslatot a törvényhozás jóváhagyja, akkor - az elbujtatott, a bírósági ítélettel felmentett, sőt vezető pozícióba került háborus bűnösök példájával együtt - újabb bátorítást kapnak a neonáci szervezettek, s a mögöttük megbujó hatalmi körök. amennyiben az nszk törvényozása megszavazza az elévülést, bocsánatot ad a gyilkosoknak, s átlépi a világ népei bíróságának nürnbergben hozott ítéletét, az egyesült nemzetek szervezete alapokmányát, határozatait, s behunyja szemét a jövőre is figyelmeztető történelmi tapasztalatok fölött.

- a fasiszmus ellen küzdő frontarcosokat, partizánokat, s a náciizmus poklait megjárta áldozatokat tömörítő nemzetközi ellenálló szövetségének /fir/ 1977-ben, brüsszelben közzétett felhívásához husz nemzet 100 antifasiszta szervezete csatlakozott, figyelmeztetve a veszélyekre. tavaly kölnben, az idén pedig hamburgban született - világnézeti, politikai és felekezeti hovatartozástól függetlenül - a neonáciizmus ellen egységes fellépést sürgető dekrétum. néhány héttel ezelőtt strasbourgban 30 ezer ember, kommunisták, szocialisták, kereszténydemokraták, a legkülönbözőbb vallások hívei, a fiatal és az idős korosztály képviselői, angolok, osztrákok, csehszlovákok, dánok, görögök, finnek, franciák, hollandok, izraeliek, jugoszlávok, lengyelek, luxemburgiak, magyarok, ndk- és nszk-beliek, olaszok, románok, spanyolok és szovjetek tüntettek a fasiszta erők, azok szervezeteinek, kommandóinak visszaszorításáért. hogy mennyire joggal, sajnos, azt mi sem bizonyítja jobban, minthogy a strassbourgi találkozóval egyidőben az arolseni egykori halálgár közelében az ss halálbrigádja szervezett erőfitogtató demonstrációt.

- az utóbbi hetekben a béke- és barátság hónap eseményein magyarországon részvevő tömegek is elítélték a faji megkülönböztetést nyíltan hirdető és gyakorló rezsimeket, a népelnyomó katonai diktatúrákat. ezek az erők, ugyancsak a náciizmus ideológiájából táplálkozva, milliókat véreztetnek és zsákmányolnak ki az enyhülés, a békés egymás mellett élés, a nemzetközi együttműködés ellenségeiként. ezek a körök - a különböző álcák mögé bujó terrorszervezetekkel együtt - országhatártól, távolságtól függetlenül, bármely, számukra alkalmasnak tűnő pillanatban, nyíltan is összefognak, hogy megpróbálják megállítani a társadalmi, gazdasági haladást. ezért is hívjuk fel a magyar társadalmat, hogy a világ közvéleményével együtt, emelje fel szavát az egyre aktívabb neonáciizmus, a fajgyűlölet, s mindenféle disszkrimináció visszaszorításáért - mondotta befejezésül november lászló. /mti/

--

UG

-3 -

bb. 3. felüdült a határ - újra élednek a növények

1/jf/rj pp hgy

1979. június 23.

az elmúlt napok esőzései nyomán országszerte felüdült a határ. a növényállomány számára valóságos megváltás volt a 40-60 milliméternyi csapadék, amely részben pótolta a májusi hiányt.

az esőzés országos volt, és így minden terület kapott nedvesség utánpótlást. mégis nem mindenütt volt egyforma értékű a csapadék, voltak ugyanis olyan területek, amelyeken a rosszabb vízgazdálkodású talajok növényállománya már későn jutott hozzá. mindenekelőtt az ugynevezett sülevényes talajokon tengődő rozs és az őszi árpa már későn kapta meg az anyagcseréhez szükséges vizet, s ezeken a területeken az eső már nem sokat segíthetett. ellenben a jobb talajokon élő buza feltűnően élénken reagált az esőre. az agronomusok szerint a nedvesség jól segíti az érés folyamatát, a szemek telítődését. a búzatermelők általában azt tartják, hogy az erőltetett érés folyamata némileg lefékeződött, s ez a termésátlagokat valamelyest növeli majd.

a kapásnövények mélyebb gyökérzetet eresztettek, s az esőzések nyomán megélnékült anyagcseréjük, kiegyensúlyozottabbá vált fejlődésük. országszerte szépen mutat a kukorica, amelynek magassága az évnek ebben az időszakában 40-60 centiméter között van. felüdültek a cukorrépa földek és erőteljes fejlődésnek indult a napraforgó.

a kertészetekben a melegigényes növények a májusi kánikula idején viszonylag jól fejlődtek. a paradicsom most jó termést ígér. az esőzések a növényállomány számára felüdülést hoztak, ugyanúgy a paprika is meghálálta a csapadékot.

a réteket és a legelőket a kánikula a legtöbb helyen alaposan kiszáritotta. talán a mezőgazdaságnak ebben az ágában volt a legnagyobb szükség a csapadékra, amely nélkülözhetetlen a takarmány, fogáshoz. a lucerna első kaszálásával országszerte elkészültek, s miután az esők után az ujrasarjadás megindult, esélyessé vált a második kaszálás is. a burgonyatáblákat a terméskötés idején, éppen a legjobb időszakban érték az esők. /mti/

UG

-4 -

bb. 4. megtalálták a johanniták székesfehérvári konventjének maradványait

dáv/ká/rj hgy

1979. június 23.

nyolcszáz éves, hatalmas épületek maradványaira - a johannita keresztlovagok konventjének alapjaira - bukkantak a régészek székesfehérvár legrégebb városrészében, a hajdan mocsarakkal körülvett szigeten, ahol nagyszabású leletmentő ásatásokat folytatnak. megtalálták a lovagokat kiszolgáló, ellátó jobbágyközség, a szent istván falunak nevezett település nyomait is.

a johannita keresztlovagok székesfehérvár „szigetén”, a xii. században telepedtek le, ahol előbb martirius esztergomi érsek, majd annak halála után eufrozina királyné, ii. géza felesége támogatásával építették fel bírodalmukat, amelyhez rendház, templom, iskola és ispotály tartozott. a rendi település hitteles helyként is működött, az írástudó kereszttesek dolga volt a különböző bizonyítványok, igazolások kiállítása. az óriási épületek a törökök ostromának estek áldozatul.

a johanniták hajdani konventjének feltárását folytatják. /mti/

bb. 5. értékes plakettekkel gyarapodott a kecskeméti orvostörténeti gyűjtemény

rap/is/rj hgy

1979. június 23.

nagy orvosok emlékeit, patinás kórházak, orvosi egyetemek jeles évfordulóit, a vöröskeresztes mozgalom multját idézik azok a plakettek és érmék, amelyek nemrég kerültek a kecskeméti orvostörténeti gyűjteménybe. egyebek mellett a vöröskeresztes mozgalom kitüntetései, a véradoszolgálat országos és megyei jubileumi plakettjei találhatók közöttük. becses emlék az a két plakett, amelyen szent-györgyi albert portréja látható. az egyik 1937-ben, a nobel-díj átadásának évében, a másik pedig 1970-ben akkori hazalátogatásakor készült a világhírű magyar származású orvostudósról. utóbbi a szegedi orvostudományi egyetem bocsátotta ki, egykori professzora tiszteletére. a gyűjteményben látható csaknem száz emlékérem és plakett az ország különböző részein élő orvosoktól, orvosprofesszoroktól ajándékozás révén került a kecskeméti orvostörténeti anyag gondozójához, dr. réthy aladár nyugalmazott főorvoshoz. a plakettekkel kiegészült orvostörténeti és az ugyancsak nagyértékű patikatörténeti gyűjteményből a tervek szerint gyógyítástörténeti muzeumot rendeznek be a közeljövőben kecskeméten. /mti/

UG

-5 -

bb. 6. szőlőbetegségek jelentek meg a balatoni történelmi borvidéken

feh/is zsu hgy

1979.junius 23.

a nyári napok csapadékos, párás időjárása kedvez a szőlőbetegségeknek, amelyeknek szembetűnő jeleit máris tapasztalni a balatoni történelmi borvidéken.

a veszprém megyei növényvédelmi és agrokémiai állomás legújabb felmérése szerint a peronoszpóra fertőzés tájegységként 2-10 százalék között váltakozik, s megjelent a szőlőben a lisztharmat is. várják a szőlőmoly rajzásának kezdetét is.

a szakemberek felhívják a figyelmet a rendszeres permetezésre, mert a fertőzések járvány kialakulásához vezethetnek.  
/mti/

--

bb. 7. új üzem készült el a tiszai vegyikombinátban

hag/zsu is

1979.junius 23.

új üzem készült el a leninvárosi tiszai vegyikombinátban, a melléktermékként keletkező pirolízis benzint további feldolgozására. építése 1977 októberében kezdődött, a kivitelezésben résztvevők jó munkája nyomán az eredeti határidő előtt mintegy négy hónappal korábban befejeződött. megkezdődhetnek az üzempróbák.

az új üzemben a teljes felfutás után évente huszezer tonna, a műgumigyártás alapanyagául szolgáló izoprént és mintegy nyolcvanezer tonna benzolban dus frakciót állítanak elő.

az izoprént államközi megállapodás alapján a román szocialista köztársaságba szállítják, ahonnan cserébe kaucsukot kapunk. ez a termékcsere mintegy egymillió dollár tőkés import megtakarítását teszi lehetővé a népgazdaság számára.

foly. köv.

07.30/zsu

g<sup>10</sup> UG

-6-

bb. 7. új üzem ... folyt./zsu

a benzolban dus frakció további feldolgozását a dunai kőolajipari vállalatnál végzik el, ahol fontos vegyipari alapanyagokat - főként kristályos benzolt, kisebb mennyiségben pedig toluolt és szitolt gyártanak belőle. e termékeket részben a hazai üzemek használják fel, részben pedig exportra szállítják.

az új üzem építésére fordított mintegy négyszázharminc millió forint igen hamar megtérül, mert a teljes felfutás után a gyár évente mintegy nyolcszázmillió forint értékű vegyipari terméket állít majd elő. /mti/

--

bb. 8. ajtó harmincezer lakáshoz

tóa/zsu is

1979.junius 23.

naponta három ajtókkal megrakott vasúti vagon hagyja el az épületasztalosipari és faipari vállalat lentiben működő gyárát. a termelés szakosításának eredményeképpen ebben az évben 242.000 különböző típusú lakásajtót állítanak elő az üzemből. ez mintegy 30.000 lakáshoz elegendő. a gyár elsősorban a lakosság számára termel, de szállít az építőipari vállalatoknak és a szövetkezeteknek is. /mti/

--

bb.9. eredményes fémhulladék-gyűjtés a mezőgazdasági üzemekben

i ol /z pp zsu hgy

1979.junius 23.

terven felüli eredménnyel zárult az idén a mezőgazdaság területén fellelhető vas- és szinesfémhulladék begyűjtési mérlege: 31 ezer 800 tonna vas és 629 tonna szinesfém gyűlt be az ország mezőgazdasági termelőhelyeiről. az elmúlt esztendő hasonló akciójának eredményét - ami 20 ezer tonna vas-, és 350 tonna szinesfémhulladék volt - számottevően meghaladta.

/folyt. köv./

07.40/zsu

g<sup>30</sup> UG

-7-

bb. 9. eredményes fémhulladék ... folyt./zsu

az év eleji rossz időjárás, valamint az árvíz és a belvíz okozta nehézségek miatt a begyűjtési akció a szokásosnál hosszabb időn át, április végéig tartott. ennek ellenére ismét beigazolódott az a tapasztalat, hogy a mezőgazdaság területén a téli hónapok a legalkalmasabbak az elfekvő, illetve parlagon heverő, de másodnyersanyagként igen jól hasznosítható fémhulladékok begyűjtésére. a sikerrel zárult akció után annak meghirdetői biznak abban, hogy a mezőgazdasági szövetkezetekben és az állami gazdaságokban az év hátralévő hónapjaiban is állandósul a gyűjtés. a kohászat megnövekedett vas-, illetve színesfémhulladék igénye ezt szükségessé is teszi. ezeknek az értékes anyagoknak az összegyűjtése egyik előfeltétele a mezőgazdasági üzemek új gépekkel, alkatrészekkel történő ellátásának is. /mti/

-. -

bb. 10. éjjelre várható a duna tetőzése budapestnél - villamospótló busz a budai dunaparton

i zs/mm zsu st

1979. június 23./mti/

a duna vízszintje szombaton reggelre budapestnél 622 centiméterre emelkedett, a 630 centiméter körüli tetőzésre szombatról vasárnapra virradóra számíthatunk. a budapesti rakpartokat - mint ismeretes - már pénteken estétől lezárták a forgalom elől. szombaton reggelre a víz elöntötte a budai oldalon a lánchídi aluljárót, ezért a 9-es és a 19-es villamos ezen a szakaszon egyelőre nem közlekedhet. a batthyány tér és a döbrentei tér között villamospótló autóbuszokat állítottak forgalomba.

a magas vízállás miatt szombattól várhatóan néhány napig nem közlekednek a meyer és csillaghegy között átkelő kishajók. a belvárosi átkelőhajók továbbra is menetrendszerűen járnak, de amennyiben a duna vízszintje további 15 centiméterrel emelkedik, a kishajóforgalmat ezeken a szakaszokon is le kell állítani. /mti/

-. -

09.15/zsu

-8-

10<sup>25</sup> UG

bb 11. a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.2./a náci háborus.../ 2.bek.2-3. sorában a szöveg helyesen:

..tömörítő ellenállók nemzetközi szövetségének /fir/

/mti/

-. -

bb. 12. matematikai szaktábor középiskolásoknak

tóa/zsu st

1979. június 23.

matematikai szaktábor nyílt középiskolások részére szombaton balatonedericsen a zala megyei tanács művelődési osztályának szervezésében. a táborban 100, a tárgy iránt érdeklődő diáknak, középiskolai tanárok, egyetemi és főiskolai oktatók tartanak előadásokat és foglalkozásokat. /mti/

-. -

bb 13. hazaérkezett a tot küldöttsége ciprusról

k/sz/mm/ny st

1979 június 23.

a termelőszövetkezetek országos tanácsának küldöttsége czibalmos béla főtitkár vezetésével szombaton hazaérkezett ciprusról, ahol öt napot töltött a ciprusi parasztszövetség meghívására. a küldöttség meglátogatta több mezőgazdasági szövetkezetet és szövetkezeti feldolgozó üzemeket. ellátogattak a ciprusi görög menekültek lakta falvakba is. a látogatás során a két ország szövetkezetei közötti együttműködés fejlesztéséről tárgyaltak.

a magyar delegációt fogadta szpirosz kiprianu ciprusi köztársasági elnök és ezekiász papajoannu, a ciprusi dolgozó nép haladó pártja főtitkára. a küldöttség megbeszélést folytatott az ország mezőgazdasági, kereskedelmi és ipari miniszterével is.

utban hazafelé a delegáció rövid időre megszakította útját görögországban és tárgyalt a görög mezőgazdasági szövetkezetek országos szövetségének vezetőivel, akikkel elvi megállapodás született a két szövetkezeti szerv együttműködésének fejlesztéséről. /mti/

-. -

10.35/ny

-9-

10<sup>30</sup> UG

bb. 14. hazaérkezett a munkaügyi küldöttség

mm/zsu st

1979. június 23.

szombaton hazaérkezett moszkvából a nagy imre miniszterhelyettes vezette munkaügyi küldöttség. a delegáció más szocialista országok képviselőivel együtt részt vett a fiatal munkás-nemzedék neveléséről és szakmai képzéséről rendezett öszsz-szövetségi tanácskozáson./mti/

--

bb. 15. dr. schultheisz emil hazaérkezett szófiából

st/zsu mné

1979. június 23.

hazaérkezett szófiából szombaton a magyar küldöttség, amely dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter vezetésével részt vett a szocialista országok egészségügyi minisztereinek konferenciáján és a kgst egészségügyi állandó bizottságának ülésén./mti/

--

bb. 16. felsővezeték és vágányfelújítás - forgalmi változások

k sz/mm zsu st

1979. június 23.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy felsővezeték és pályaeépítési munkálatok miatt a következő napokban több forgalmi változásra kerül sor.

villamos viteldíjjal autóbuszokat közlekedtetnek:  
június 25. és 30 között éjjel 21 órától reggel 4.20-ig a 62-es villamos egressy tér-őrs vezér tér végállomás közötti szakaszán, 25-e és 29-e között este 20 órától reggel 4 óráig a 9-es, 18-as és 47-es villamosok mórícz zsigmond körtér-budafok forgalmi telep közötti vonalán, 25-e és 27-e között éjjel 22 órától reggel 4 óráig a 69-es villamos máv telep-ujpalota végállomás közötti szakaszán, 25-e és 28-a között 08.30 -tól 14 óráig a 30-as villamos mester utca - könyves kálmán körút - ferenc körút végállomás vonalszakaszán, 29-én reggel 9 órától 13 óráig, 30-án reggel 8 órától 14 óráig és július 1-én reggel 8 órától 16 óráig a 72-es és 75-ös trolibuszok vonalának szondy utca-máv kórház-thököly ut közötti, illetve thököly ut-dózsa györgy ut közötti szakaszán, június 27-től június 28-ra virradó éjjel 22 órától reggel 4.10 óráig a 73-as és 76-os trolibuszok vonalán. 25-ről 26-ra virradó éjjel 0.10 órától reggel 4 óráig a 4-es és 6-os villamosok vonalain, 25-ről 26-ra virradó éjjel 1 órától reggel 4 óráig a 42 és 50-es villamosok száva pályaudvar, tóth á. utca, illetve kispeszt villanytelep-nagyvárad tér közötti szakaszán.  
folyt.köv.  
11.00/zsu

-10-

12<sup>15</sup> 06

bb.16. felsővezeték és ... folyt./zsu

június 25-e és 29-e között reggel 8 órától 14 óráig vágányépítés miatt a 41-es villamosokat budafok forgalmi telep-kelenvölgy megálló között közlekedtetik. ugyancsak június 25-e és 29-e között reggel 8 órától 13.30 óráig hasonló munkák miatt a békásmegyer-batthyány tér között, a helyi vonatok nem közlekednek, a szentendre és batthyány tér állomások között közlekedő szerelvények 20 percenként, eltérő menetrend szerint járnak. június 26-ról 27-re virradó éjjel 23.30 órától reggel 4.30 óráig felsővezeték építési munkák miatt békásmegyer-békásmegyer felső között hév-pótló autóbuszokat közlekedtetnek. a forgalomkorlátozások által okozott nehézségek miatt az utazóközönség szíves türelmét és megértését kéri./mti/

--

bb.18. lipcsében vendégszerepel a pécsi bartók béla férfikar

igó/zsu is

1979. június 23.

pécs egyik legrégebbi üzemi kórusa, a 12-es számú volán vállalat bartók béla férfikara szombaton lipcsébe utazott, ahol részt vesz a német demokratikus köztársaság megalakulásának 30 évfordulója tiszteletére rendezett kulturális eseménysorozaton. a negyventagu együttes -hergenröder józsef karnagy vezetésével - három hangversenyt ad a híres vásárvárosban, s bemutatkozik weimarban és halléban is. a műsorban főleg bartók és kodály népdalfeldolgozásait szólaltatják meg. ezenkívül több német nyelvű kórusmű is szerepel műsorán. a pécsi kórus mostani vendégszereplésével a lipcsei népek csatája emlékmű énekkarának korábbi baranyai látogatását viszonzza, amikor is az ndk-beli együttes a magyar tanácsköztársaság megalakulásának 60- évfordulója alkalmából hangversenyt adott pécsen és szigetváron. a két együttes éppen tíz évvel ezelőtt vette fel a baráti kapcsolatokat egymással. ennek emlékére is szervezték az idej magyarországi, illetve ndk-beli találkozókat. a lipcsei hangversenyen együtt lép fel a két testvérkórus./mti/

--

11.15/zsu

12<sup>15</sup> 06

-11-

bb 17. felhasználható 13 órától

a nemzetközi ifjúsági és diákmozgalom egységéért- a divsz és az ndsz közös tanácskozása

mm/ny st

1979 június 23.

szombaton délben befejeződött budapesten a demokratikus ifjúsági világszövetség és a nemzetközi diákszövetség kétnapos közös tanácskozása, amelyen megvitatották a haladó ifjúsági és diákmozgalom legfontosabb feladatit a békéért és a leszerelésért, az antiimperialista szolidaritás erősítéséért, a demokráciáért, és a társadalmi haladásért, az ifjúság jogaiért, az új nemzetközi gazdasági rend megteremtéséért és a nemzetközi együttműködés kiszélesítéséért vívott harcban.

a két nemzetközi szervezet különösen nagy fontosságot tulajdonít hagyományos együttműködésük továbbfejlesztésének. közösen kívánnak tevékenykedni olyan jelentős kezdeményezések megvalósításáért, mint a tervezett ifjúsági és diák világkonferencia a béke és a leszerelés létfontosságú kérdéséről, a javasolt nemzetközi fórum a fejlődő országok fiatal nemzedékének problémáiról, az ifjúságnak a tanulásához és a művelődéshez való jogáról, illetve az idén szeptemberben moszkvában sorra kerülő világkonferencia, amely a nemzetközi gyermekév egyik legfontosabb eseménye lesz..

a divsz és az ndsz szolidaritásáról biztosította vietnam, dél-afrika, chile és nicaragua népét, a palesztin népet, valamint mindazokat, akik a fasiszmus és a reakció ellen harcolnak, s elsőrendű feladatának tekintik a fiatal nemzedék, valamennyi demokratikus és haladó erő antiimperialista egységének és cselekvő szolidaritásának erősítését./mti/

..-

bb 19. befejezte munkáját a gyógypedagógusok országos konferenciája pécsen

igó/is/ny

1979 június 23.

az egész társadalom együttműködésére szükség van a szellemileg vagy fizikailag sérült gyermekek értékes emberré formálásában- hangsúlyozták a pécsen rendezett gyógypedagógiai tanácskozáson. a magyar gyógypedagógusok egyesületének VIII. országos konferenciája, amelyen több mint félezer hazai és külföldi szakember vett részt, szombaton tartotta záró ülését az orvostudományi egyetemen.

/folyt köv/  
11.30/ny

12<sup>20</sup> UG

-12-

bb 19. / befejezte ...folyt/ny

a háromnapos tanácskozáson a fogyatékos gyermekek nevelésének, oktatásának és képzésének problémáit vitatták meg a gyógypedagógusok. megállapították, hogy a nemzetközi gyermekév különösen ráirányította a figyelmet a hazánkban élő mintegy 36 ezer sérült gyermek sorsára, és a társadalom mind több tagja, szervezete válik a gyógypedagógia szövetségesevé. a család és a szakemberek együttműködésére van szükség, hogy a lehető legkorábban felismerjék a kicsinyek fogyatékos voltát. intenzív foglalkozás révén ugyanis elérhető, hogy hatéves korukban teljes értékűen kezdhessék meg tanulmányaikat. azok számára pedig, akik speciális nevelésre és oktatásra szorulnak, a társadalom segítségével szakmát adhatnak a gyógypedagógiai intézetekből való kilépésükkor. a szakmai konferencia helyesléssel fogadta azt a javaslatot, hogy találjanak megfelelő elnevezést a gyógyítva nevelő iskolák számára, mert a „kisegítő”, jelző megbélyegző jellegű a gyermekek végbizonyítványában, és megnehezíti helyzetüket a munkábaállásnál./mti/

..-

bb 20. szerkesztőségek figyelmébe!

zsu/st

1979. június 23.

mai bb. 10. sz hírünk /éjjelre várható .../ második bekezdését visszavonjuk és helyette az alábbi szöveget kérjük közölni:

a magas vizállás miatt vasárnaptól a budafok-csepel átkelőjárat kivételével a budapesti kishajóforgalom egyelőre szünetel.

/mti/

..-

bb.21. Liebmann béla fotóinak kiállítása szegeden

tób-st/zsu mné

1979, június 23.

Liebmann béla fényképeiből kiállítás nyílt szombaton a szegedi sajtóház művészklubjában. a 80 esztendőszegedi fotóriportert, ekinek első képei 60 évvel ezelőtt jelentek meg a magyar sajtóban, ebből az alkalomból kollégái és barátai köszöntötték a művészklubban./mti/

..-

11.25/zsus

12<sup>25</sup> UG

-13-

bb. 22. megkezdődött a „harkányi nyár”, -magyar-lengyel  
kisgrafika tárlat nyílt a fürdőhelyen ...

igó/zsu st

1979. június 23.

magyar-lengyel kisgrafika tárlattal kezdődött szombaton a „harkányi nyár”, kulturális programja. a népszerű fürdőhelyen nyaranta több mint félmillió vendég fordul meg, az ő szórakoztatásukra szervezték a tíz hétig tartó esemény sorozatot. a programnyitó kiállításon magyar és lengyel művészek mintegy 250 kisgrafikája látható.

bemutadják a pécssett élő lengyel származású novotarski istván szobrászművész munkáit is: emlékérmeket, kisplasztikákat. a tárlat egy hétig látogatható a harkányi bolgár muzeumban.  
/mti/

-. -

1mbb. 23. kitüntetés

mm/zsu st

1979. június 23.

az elnöki tanács nagy gusztáv külkereskedelmi minisztériumi tanácsost nyugállományba vonulása alkalmából eddigi munkájának elismeréseként a munka érdemrend arany-fokozatával tüntette ki. a kitüntetést veress péter külkereskedelmi miniszter adta át. /mti/

-. -

bb. 24. elutazott a luxemburgi szakszervezeti küldöttség

mm/zsu st

1979. június 23.

a szot meghívására június 18-23-ig hazánkban tartózkodott a luxemburgi független szakszervezeti szövetség /ogbl/ küldöttsége armand barnich titkár vezetésével. a küldöttség magyarországi tartózkodása során a dolgozók élet- és munkakörülményeivel ismerkedett, tanulmányozta az üzemi szakszervezeti szervek jog- és hatáskörét, érdekvédelmi tevékenységét, a kollektív szerződések rendszerét, a dolgozók közvetlen és közvetett részvételének lehetőségét az üzemek vezetésében. az ogbl képviselőit fogadta gál lászló, a szot főtitkárhelyettese. a küldöttség szombaton hazautazott. /mti/

-. -

-14-

14<sup>UG</sup>

bb. 25. kortárs magyar drámák a józsef attila színház  
műsortervében - évadzáró társulati ülés ...

t me/mm/zsu st

1979. június 23.

három kortárs magyar író művét viszi színre a józsef attila színház a következő évadban. amint miszlai istván igazgató szombaton, az évadzáró társulati ülésen elmondta, bemutatják száraz györgy: itéletidő című új művét, amely az 1848-49-es szabadságharc nemzetiségi problémáiról szól, kossuth és avram jancu román népfelkelő békekötési kísérletének története.

bemutatásra kerül az évadban páskándi géza: dominitianus avagy egy zsarnok halála című drámája is. mindkét előadást berényi gábor állítja színpadra. a harmadik új produkció marothy lajos: érdemeinek elismerése mellett című műve, amely a szegeden már bemutatott közéletrajz című darab új változata, amelyet a színház óbudai kamaraszínpadán kerül színre. zenés magyar színmű előadását is tervezik. tavasszal irodalmi műsorral emlékeznek józsef attila születésének 75. évfordulójára alkalmából.

a külföldi szerzők művei közül szamuil aljosin: anna őfelsége című modern mesejátékát, a szovjet drága magyarországi ünnepén mutatják be. szerepel a műsortervben alan ayckbournk: hálószoba-komédia című bohózata is. az angol szerző nálunk, nálunk nálunk,, című komédiáját nagy sikerrel játszotta a színház társulata.

a következő évad elején viszonyozzák a szófiai színház tavalyi budapesti vendégjátékát: a bolgár fővárosban bemutatják száraz györgy: megoldás és csurka istván: nagytakarítás című művét.

az ülésen elsősorban adták a színház aranygyűrűjét, amelyet titkos szavazással kállai ilona művésznőnek ítéltek oda száraz györgy: megoldás című művében nyújtott alakításáért. /mti/

-. -

-15-

1215/zsu

14<sup>UG</sup>

bb.26. időjárásjelentés

zsu st

1979.junius 23.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton 12.00 órakor:

kissé melegsik az idő

Izland fölött ciklon örvénylik, amely a brit-szigeteken és a skandináv-félszigeten borult, párás, esős időt okoz. Ugyancsak változóan az idő észak-kelet-európában is, ahol egy másik ciklon hatására eső, zápor alakul ki. Nyugat-európa nagy részében, a német-lengyel síkságon a balti-tenger térségében és ukrájnában a leszálló légmozgások általában változóan felhős, a reggeli ködtőltekintve, száraz, napos időt okoznak. Ezek a területeken a hőmérséklet csúcserőke az évszaknak megfelelő érték körül alakul, vagy kissé meghaladja azt. A balkán-félszigeten és közép-európa déli felében még mindig az évszakhoz képest hűvös időjárás uralkodik, így pl. pénteken a hőmérséklet csúcserőke 2,5 sőt helyenként 6,10 fokkal maradt el a sokévi átlagtól. A következő időszakban a kárpát-medencét kissé szárazabb levegő éri el, emiatt már kevesebb helyen lesz eső és a napsütés hatására a nappali felmelegedés kissé erősödik.

Hazánkban pénteken az észak-nyugati országrészben gyengén felhős idő volt, 9, 13 órán át sütött a nap. máshol felhős, a duna vonalától keletre erősen felhős volt az ég, és csak 1,3 óra napsütést észleltek. több helyen esett az eső, záporosodott, néhány helyen zivatar keletkezett. ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége csapadéknyom és 5 mm között volt, csak egy-két helyen mértek, 6,10 berettyóújfalun 13 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet 19,25 fok között alakult. ma hajnalra 12,18 fokig hűlt le a levegő. délelőtt a dunántúlon borult idő volt, több helyen esett az eső. máshol változóan felhős, száraz idő volt. a hőmérséklet 11 órakor az esős helyeken csak 16,18 más-hol 21,24 fok között alakult.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 19,2 fok volt, 1,1 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengérszintre átszámított légnyomás 1010 mb/758 mm/, alig változik.

folyt.köv.

12.35/zsu

14<sup>20</sup> UC

-16-

bb. 26. időjárás folyt./zsu

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 20 fokos volt.

várható időjárás vasárnap estig:

Lassan a dunántúlon is felszakadozik a felhőzet, majd országsszerte változóan felhős idő lesz.

eleinte több helyen, vasárnap már csak elszórtan várható eső, zápor, egy-két helyen zivatar. mérsékelt, időnként megélénkülő észak, észak-keleti szél.

a hajnali órákban párás lesz a levegő, egy-két helyen átmenetileg köd keletkezik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 13,18.

a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 22,27 fok között.

a duna vízállása budapestnél 622 cm, vízhőfok: 15 C°

bb. 27. halálos balesetek

mm/zsu st

1979.junius 23.

vas megyében molnasszecsőd község belterületén sárközi károly 33 éves betonépítő, osztrák állampolgár, eltendorfi lakos személygépkocsijával egy volán-autóbusznak ütközött és felborult. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője a helyszínen meghalt. a gépkocsiban utazó sárközi károly 35 éves segédmunkás szombathelyi, sákovics jános 29 éves segédmunkás körmendi lakos életveszélyes, horváth gyula 24 éves segédmunkás körmendi lakos pedig súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint sárközi károly nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a rendőrség tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

bács megyében solt külterületén kovács györgy 19 éves asztalos, solti lakos motorkerékpárjával az előtte haladó autóbussznak ütközött és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. kovács györgy gyorsan és figyelmetlenül vezetett. a baleset körülményeinek vizsgálata tovább folyik.

/mti/

14<sup>21</sup> UC

.-.

-17-

bb. 29. „kiváló kollégium,, Lett a sárospataki comenius tanítóképző főiskola kollégiuma

kör/zsu is

1979. június 23.

kiváló kollégiummá avatták szombaton a sárospataki comenius tanítóképző főiskola diákkollégiumát, amelyben több mint 200 hallgató lakik.

az avatóünnepségen elmondották, hogy a kollégium lakó, a jövőben tanítói, óvónői a tananyag lelkiismeretes elsajátításán túl választott szakuknak megfelelően széleskörű köznevelődési tevékenységet, valamint közéleti-közösségi munkát végeztek. patronálták például az általános iskolák egyes osztályait, részt vettek az úttörőcsapatok foglalkozásain, irodalmi műsorokkal keresték fel az egyes üzemeket, valamint a sárospatak határában lévő tanya-településeket. politikai vitaköröket szerveztek és vezettek a szakmunkásképző iskolákban falujáró, néprajzkutató szakkörökben gyarapították tudásukat, és összegyűjtötték a több évszázados multu pataki diákhagyományokat, amelyek közül számosat új életre kellettek.

az avató ünnepségen a legjobb munkát végző fiatalokat emlékplakettel jutalmazták, majd a kiváló kollégiumnak zászlót adott át a csepel művek sárospataki gyáregységeinek kiszervezete./mti/

--

-18-

13.15/zsu

14<sup>30</sup> UC

bb. 28. hazaérkezett a szovjetunióból a tot küldöttsége

sz/st/zsu mné

1979. június 23.

a termelészövetkezetek országos tanácsának küldöttsége szabó istván elnök vezetésével szombaton hazaérkezett a szovjetunióban tett látogatásáról. a delegáció ellátogatott kazahsztánba, és ukrájnába, felkeresett többkolhoz és más mezőgazdasági üzemet. küldöttséget fogadta valentyin meszjac, a szovjetunió mezőgazdasági minisztere. /mti/

--

bb 31. használt a csapadék a kalászosoknak és a kapásoknak is - kedvező tapasztalatok a hétvégi határszemléken

cser/mzs/lér/tót/lász/is/mné ny is st 1979 június 23.

az elmúlt hét csapadékos időjárása mindenütt kedvezett a szántóföldi növényeknek. érezteti hatását az aratásra váró kalászosok valamint a kapások fejlődésében is- ezt állapították meg győr-sopron megyében a hét végén megtartott határszemléken is, ahol több mint 98.000 hektárról kell a gabonát betakarítani. a megyében több mint 800 kombájn vesz részt az aratásban és felkészültek az új gabona fogadására a tárolóhelyek is. az aratási időnyben egyébként több mint ezer vagonos többlet tárolóhellyel számolnak, miután nagycenten üzembe helyeznek két, egyenként 530 vagonos új tárolót. számos raktárt korszerűsítettek, s ennek köszönhetően például a győri tárház az idén 25 helyett 40 tonna gabonát tud fogadni óránként. vas megyében volt olyan terület, amely az elmúlt két hétben 140 milliméter csapadékot kapott, s az eső jól segítette a buza szemképződését és kedvezően hatott a tavaszi árpára is. csongrádban a hétvégi határszemlén a gazdaságok vezető szakemberei megállapították, hogy az alföldi részeken is sokat használt az eső a búzának, a kukorica pedig teljesen kiheverte az aszálykárt, gyors fejlődésnek indult. az 5.500 hektárnyi cukorrépa elsősorban azokban a gazdaságokban vészelt át a szárazságot, ahol legalább egyszer megöntözték. gyors fejlődésnek indult a cukorrépa és a kukorica vas megyében is. itt, amikor az időjárás megengedi, folytatják a lombtrágyázást. eddig mintegy 80.000 hektáron végezték el - két helikopter segítségével - a kalászosok, a cukorrépa és a kukorica lombtrágyázását.

a konzervipari zöldségfélék közül a zöldborsót sokhelyütt megviselte az aszály, így a tervezettnél kevesebbet tudnak szállítani a gazdaságok a feldolgozó üzemekbe. paradicsomból viszont jó termést várnak a kertészeti szakemberek bácsba, csongrádban és más megyékben is. szeged környékén a több mint 5.000 hektáron disztró paprikát főleg a nagyüzemi táblákon sikerült megóvni az aszály károsító hatásától./mti/

--

13.30/ny

14<sup>25</sup> UC

bb.30. a századik tanévzáró - jubiléus iskola hatvanban

kov/zsu is

1979.junius 23.

a századik tanévzáró ünnepséget tartották meg szombaton a hatvani 2.sz. általános iskolában. ez az intézet volt a város első állami elemi iskolája: 1948-ig a magyar államvasutak tartotta fenn. az iskola falán a századik évforduló alkalmából emléktáblát helyeztek el, amelyet pálfy katalin szobrászművész, az intézet volt növendéke készített. kiállítást is nyitottak, amely fényképek, rajzok, nyomtatványok, különböző szemléltető és taneszközök bemutatásával vázolja fel az iskola történetét, az oktatás fejlődését.

a századik tanévzáró ünnepségen a máv hatvani vasúti csomópontja zászlót adományozott az iskolának, amelyet kovács kálmán állomásfőnök adott át marton kálmán iskolaigazgatónak.  
/mti/

-.-

bb.32. befejeződött a fiatal dalosok találkozója székesfehérvárott

dáv/zsu is

1979.junius 23.

a székesfehérvári vogaturnovszky duo, a szegedi hegedűs együttes, szlovák lászló a budapesti interfolk együttes tagja, a szászhalombattai budák elnevezésű duo, valamint a debreceni reshaw együttes érdemelte ki a székesfehérvári városi tanács, a népművelési intézet, a kisz központi bizottsága és a kisz fejér megyi bizottsága díjait a fiatal dalosok háromnapos székesfehérvári találkozásán. a zsüri különdíjat anti tamás budapesti dalos nyerte el. a díjakat szombaton, a székesfehérvári velinszky lászló úttörő és ifjusági házban ünnepélyesen adták át a nyerteseknek.

a rendezvénysorozat este a vörösmarty színházban galáesttel ért véget, amelyen a díjnyerteseken kívül színpadra léptek a találkozó külföldi - ndk-beli és csehszlovák - vendégei is.

folyt.köv.

13.30/zsu

14<sup>30</sup> UG

-20-

bb.30. fiatal dalosok ... folyt./zsu

a városi népzenei nevezett folkbeat és polbeat művelői ezúttal hetedik alkalommal találkoztak a céllal, hogy bemutassák egymásnak legújabb szerzeményeiket, s hogy tanácsokat, segítséget kapjanak egymástól és a szakemberektől a műfaj további fejlesztéséhez. kétszázharmincnyolc fiatal - a műfaj képviselőinek legjobbjai - léptek színpadra a háromnapos rendezvény során.

-.-

bb.33. Lottónyeremények

zsu st

1979.junius 23.

a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a 25. játékhetén 5 találos szelvény nem volt.

a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 27 fogadónak volt, nyereményük egyenként 259.066,- forint.

3 találata 3.364 fogadónak volt, nyereményük egyenként 1.040,- forint

a 2 találatos szelvények száma 133.945 darab, ezekre egyenként 30,- forintot fizetnek.

-.-

bb. 34. meghívás ambergbe

ráb/zsu is

1979. junius 23.

a német szövetségi köztársaságba utazott szombaton a tatabányai bányász fuvószeneke. az ambergi bányász fuvószeneke hívta meg a negyven tagú együttest. a tatabányaiak önálló műsorral mutatkoznak be ambergben, majd a helyi fuvósokkal közösen rendeznek több koncertet a városban és környékén.

az nszk-beli fuvósok augusztusban viszonyozzák a tatabányaiak vendégszereplését./mti/

-.-

13.30/zsu

14<sup>30</sup> UG

-21-

bb 35. megnyitották a szántód-pusztai idegenforgalmi és kulturális központot

szé/káp/is/ny st

1979 június 23.

a balaton közelében fekvő szántód-pusztán szombaton ünnepélyesen megnyitották az új idegenforgalmi és kulturális központot.

az egykori cselédtelepülést - ahol csaknem negyven lakó- és gazdasági épület maradt fenn, a 18.-19. század jellegzetes jegyeit őrizve-, fokozatosan az idegenforgalom szolgálatába állítják. a program első szakaszaként a műemlékegyüttes három épületét újították fel. elkészült a nádteős fogadó épület, ahol idegenforgalmi iroda nyílt. a pusztán legnagyobb épületét, a kastélyt is helyreállították, amely ezentúl kiállításoknak nyújt helyet. felújították a bejáratnál lévő régi csárdát, amely új külsejével, izléses berendezésével a balaton-vidék egyik legreprezentatívabb vendéglátó helye lett.

az 1985-ig folyamatosan megvalósuló terv szerint különféle kiállítóhelyeket, lovasszállót, lovardát, kutyatenyésztő telepet, pinceborozót alakítanak ki.

a szombati megnyitó még csak izelítőt adott a nagyszabású tervből. az idesereglett sokezer balatoni vendégnek azonban már az első három épületben is élményt kínáló gazdag programban volt része. a kastélyban szombaton nyitották meg a magyar nemzeti galéria, balatoni grafikák a 19.-20. században, című kiállítást. a kisebb épületben a híres balatonendrédi csipke történetét szemléltetik. a ,, ménes,, csárdában népművészeti ajándékboltot is berendeztek.

a megnyitó ünnepség programját íjász-, fogat és lovasbemutató gazdagította. a látványos lovasprogram, a siótour meghívásos bajnoksága vasárnap tovább folytatódik./mti/

13.55/ny

-22-

1440 UG

bb.36.a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke  
1979.június 23-án 14.00 óráig

1. tudományos könyvek
2. november lászló nyilatkozata /1.sz. jöv./
3. felüdült a határ
4. johanniták
5. orvos történeti gyűjtemény
6. szőlőbetegségek
7. új üzem készült el /2.sz. jöv./
8. ajtó harmincezer lakáshoz
9. fémhulladék gyűjtés
10. dunai tetőzés
11. szerkfigy.
12. matematikai szaktábor
13. tot küldöttség
14. munkaügyi küldöttség /3.sz. jöv./
15. dr. schultheisz emil
16. vágányfelújítás
17. közös tanácskozás
18. lipcsei vendégszereplés
19. gyógypedagógusok
20. szerk. figy.
21. kiállítás
22. ,,harkányi nyár,,
23. kitüntetés
24. szakszervezeti küldöttség
25. társulati ülés
26. időjárás /4.sz. jöv./
27. halálos balesetek
28. tot küldöttség
29. ,,kiváló kollégium,,
30. századik tanévzáró
31. hétfégi határszemle
32. dalos találkozó
33. lottó nyeremények
34. meghívás ambergbe
35. szántódpusztai kulturális központ
36. hírjegyzék

-.-

14.00 /zsu

- 23-

1445 UG

bb.37. diplomakiosztó ünnepségek felsőfoku oktatási intézményekben  
cses/szü/ hor/ :6-ü

1979. június 23.

diplomakiosztó ünnepséget tartottak szombaton az ország több felsőfoku oktatási intézményében. győr-sopron megyében a soproni erdészeti és faipari egyetemen, a keszthelyi agrártudományi egyetem mosonmagyaróvári mezőgazdaságtudományi karán, valamint a bánki donát gépipari műszaki főiskola kihelyezett győri tagozatán volt diplomakiosztó ünnepség.

sopronban 38 erdőmérnök, 25 faipari mérnök, 22 faipari üzemmérnök, 23 levelező tagozaton végzett üzemmérnök kapott diplomát. szombaton került sor 15 műszaki doktori oklevél átadására is. az új doktorok erdészeti és faipari szak tudományokból készítettek sikeres doktori disszertációkat. 24

mosonmagyaróváron mezőgazdasági mérnökök vették át a diplomát, győrött pedig ugyancsak végzős üzemmérnököket avattak.

debrecen három felsőfoku oktatási intézményében kapták meg a diplomát végzett hallgatók. az agrártudományi egyetemen 190 agrármérnök vette át a diplomáját. közülük ketten vörös diplomát kaptak. most fejezte be az egyetemen két éves tanulmányát 117 szakmérnök is, közülük nyolcan vörös diplomások. az agrártudományi egyetemünnepi tanácsülésen 17 mezőgazdasági mérnököt, vegyész és matematikust doktorrá avattak.

a kossuth lajos tudományegyetem természettudományi karán 230-an, bölcsészkaron pedig 192-en szereztek diplomát. a végzett hallgatók közül 174-en a pedagógus pályát választották. az egyetemen most végeztek először pszichológusok.

a felsőfoku tanítóképző intézetben 174 nappali és 149 levelező hallgató vette át a tanítói diplomát. a most végzett tanítók többsége hajdu, szabolcs és békés megye általános iskoláiban tanít majd.

folyt.köv.

1410/zsu

-24-

1530

bb.37 ./diplomakiosztó folyt./zsu

a harmincadk tanévzáró ünnepi nyilvános tanácsülésen osztották ki a diplomákat miskolcon, a nehézipari műszaki egyetemen. harvanhárom most végzett bányahatvanegy kohó- és kétszáznyegyvenkilenc gépészmérnök vette át a mérnöki diplomáját. egy fiatal mérnök kapott kitüntetési vörös diplomát.

a sárospataki comenius tanítóképző főiskolán, ahol a felsőoktatási intézmény főiskolai rangra történt emelése, 1976 után most első ízben kaptak főiskolai oklevelet a végzett hallgatók. kilencvenhat tanítónak, valamint nyolcvanegy óvónak nyújtották az oklevelet.

a nyíregyházi bessenyey györgy tanárképző főiskolán 297-en fejezték be tanulmányukat a tanári, nyolcvan a tanítói, hetven pedig az óvónői szakon.

első ízben osztották ki a közművelődési tantárgyakkal közös szakokon - a biológia-könyvtár, az ének-könyvtár, valamint a földrajz-népművelés és az orosz-népművelés szakon - végzeteknek a tanári oklevelet.

ugyancsak az idén bocsátott ki először a nyírségi pedagógusképző intézmény gyorsgépírási szakon végzett fiatalokat. /mti/

..

bb. 38. új cipőgyár alapkövetétele csengerben

kal/rj is

1979. június 23.

a jövő esztendő végére felépülő új cipőgyár alapkövét rakta le szombaton bakos zsigmond könnyűipari minisztériumi államtitkár csengerben.

minőségügyi cipőgyár nyírbátori gyárának csengerben létesítendő üzemét 1981-től már több mint 650 dolgozót - zömében nőket - foglalkoztat, biztos megélhetést nyújtva számos-menti nagyközség és környéke lakóinak.

a nyírterv tervei alapján és a megyei állami építőipari vállalat kivitelezésében 50 millió forintos költséggel épülő üzemből a hatodik tervciklus első esztendejétől évente mintegy másfélmillió pár lábbelit fognak gyártani. /mti/

..

15.30 rj

-25-

1540

bb. 39. évadzáró társulati ülés a szegedi nemzeti színházban

dén/rj is

1979. június 23.

Évadzáró ülést tartott szombaton a szegedi nemzeti színház. Itt jelentették be, hogy Pál Tamás zeneigazgatót, aki az elmúlt évadban megbízott igazgatóként vezette az intézményt, véglegesen kinevezték a színház igazgatójává.

A társulat tagjai a nagyszínház épületének felújítása miatt hosszú időn át nehéz körülmények között, a kisházban, illetve egy moziból színházzá alakított helyiségben tartották meg előadásukat. A Dél-alföld sok városában, valamint Szombathelyen, Szekszárdon, Szabadkán, Újvidéken és Grázban is többször vendégszerepeltek. A jövő évadot rendezettebb körülmények között kezdenek meg egyébként az egész évadra szóló naprakész játékrendet készítenek, így mindenki előre tudja majd feladatát. Hat prózai, három operett- és öt operabemutatót terveznek. Szegeden tartják meg Páskándi Géza: A szélmalom lakói című művének ősbemutatóját és Donizetti: Boleyn Anna című operájának magyarországi bemutatóját. /mti/

-. -

bb. 40. felhasználható 17 óra után!

ata kando kiállítása pásztón

csiz/rj is

1979. június 23.

Rabszolgaság és halál címmel a pásztói Lovász József művelődési központban szombaton megnyílt Ata Kando hollandiában élő magyar származású fotóművész kiállítása. A nagyméretű fekete-fehér kópiák a délamerikai indiánok életét idézik fel portrékon, figurális kompozíciókon, házbelsőkon, tájképeken.

Ata Kando másfél évtizeddel ezelőtt ismerkedett meg a délamerikai indiáncsoportok világával, s azóta elkötelezett és nemzetközileg is ismert harcosa az indiánok társadalmi és kulturális felszabadításának. /mti/

-. -

15.30 rj

-26 -

15<sup>30</sup>

bb. 41. felhasználható 18.00 órától!

békéstarhosi zenei napok

bty/rj st

1979. június 23.

A III. tarhosi vonószekerei tábor résztvevőinek hangversenyével szombaton megkezdődött a békéstarhosi zenei napok eseményszorozata. Az általános iskolások zenekara Vivaldi, Schubert, Hajdu Mihály és Kókai Rezső műveit adta elő. A második napon vasárnap kerül sor a Győri Filharmónikus Zenekar fellépésére, valamint a Debreceni Kodály Kórus műsorára. /mti/

-. -

bb. 42. befejeződött a 18. közgazdász vándorgyűlés

bév/rj is

1979. június 23.

Szombaton befejeződött Szekszárdon a 18. közgazdász vándorgyűlés. A több mint hatszáz közgazdász háromnapos eszmecserején a plenáris ülést követő négy szekcióülésen vitatták meg gazdasági életünk időszerű kérdéseit, a fejlesztés irányelveit, céljait. A hozzászólások során az egyes szakterületek, ágazatok képviselői mondták el véleményüket és tapasztalataikat, s a vita során fény derült az elmélet és a gyakorlat kritikus pontjaira, fehér foltjaira is.

Az árpolitikával foglalkozó szekcióülésen több, ma még nyitott kérdésre kerestek együttesen megoldást. Ezek között szerepel például az ártámogatási rendszer, amelynek alkalmazására, vagy leépítésére különböző javaslatok hangzottak el. Szó volt az árkülönbség-tartalékokról is, amelyeket - a felszólaló többsége szerint - célszerű, ha a vállalat teremti és használ fel abban az esetben, ha erre a világgpiaci ármozgás okot ad. Az exporthatékonyság növelése és a devizabevétel tömege között ellentmondás van - tartják a közgazdászok, hiszen az exporthatékonyságot leginkább úgy lehet növelni, hogy megszüntetik a korszerűtlen, vagy gazdaságtalan termékek gyártását, ezzel azonban - legalábbis újabb termékek kibocsátásáig - csökken a devizabevétel.

/folyt.köv./

15.35 rj

-27 -

16<sup>00</sup>

bb. 42. / befejeződött... 1. folyt./rj

a szakembereknek meg kell találniuk az ellentmondás feloldásának módjait, felvetődött még, hogy árpolitikánkban ne csak az exportár, hanem az importár is szerepet kapjon, ugyanakkor választ kerestek arra a kérdésre is, hogy mi határozza meg a nem exportáló vállalatok árait, ezzel kapcsolatosan a vita során lezögezték, hogy lesznek ármeghatározó és követő vállalatok, az ármeghatározók az exportáló vállalatok, s azok árszínvonalával szinkronban kell kialakítani más vállalatok árait is. a közgazdászok egybehangzó véleménye szerint új árrendszerünk iránt alapvető követelmény, hogy az ne csak egy bizonyos időszakban szabályozzon, orientáljon, hanem lépést tudjon tartani a hazai és a külföldi gazdasági változásokkal, ármozgásokkal is.

olyan szabályozó módosításokra van szükség, amelyek eredményeképpen a jövedelmezőség befolyásolja, sőt meghatározza a fejlesztési lehetőséget és a szinttartást is, - szögezték le többek között a fejlesztés kérdéseivel foglalkozó szakemberek. ezzel kapcsolatosan elhangzott, hogy ajánlatos lenne a jövedelmezően gazdálkodó vállalatoknál adókedvezményrel is elősegíteni a fejlesztési lehetőségeket. szóba került az amortizációs rendszer, amelynek merevségét többen kifogásolták. a nullára leírt állóeszközállomány gyakran nem kiselejtezendő értéket jelent, más esetben pedig az eszközök kiselejtése megelőzi a nullára leírás lehetőségét. differenciálni, változtatni kellene az amortizációs kulcsot, elsősorban azokon a helyeken, ahol már a gyakorlat is számottevő eltérést mutat.

az exportorientáció és a vállalati stratégia témakörével foglalkozó szakemberek a szekcióülésen helytelenítették, hogy a szabályozók főként a végtermékeket gyártó vállalatokat orientálják exportmunkára pedig a gyártási folyamatban érdekeltté kell tenni azokat a társvállalatokat is, amelyek az egyes közbeeső termékeket szállítják az exporttermékhez. szót kértek külkereskedőink is, akik felhívták a figyelmet arra, hogy az exportnövelésnek nem egyedüli eszköze a strukturaváltozás. a meglevő szervezetben is lehet jobb eredményeket elérni, ha fokozzák a munkálás színvonalát, a csomagolást, jobb külkereskedelmi kapcsolatokat teremtenek. szó volt az importhelyettesítés értelmezéséről is. itt nem lehet egyedüli cél a devizamegtakarítás: az importpótló termékeket is versenyképes színvonalon kell gyártani. gazdasági életünk korszerűsítése, az exportorientáltság magasabb igényeket támaszt a vállalati vezetés iránt is.

-/folyt.köv./

15.45 rj

-28 -

16.05 p

bb. 42. / befejeződött... 2. folyt./rj

vezetőinket az alkotóképesség, az önálló gondolkodás, az újke-resése és az ésszerű kockázatvállalás kell, hogy jellemezze. ezek-kel a tulajdonságokkal nemcsak a vállalatok első vezetőinek, ha-nem az egész vezető apparátusnak rendelkeznie kell. ehhez javi-tani kell a vezetők informáltságát, ugyanakkor jobban be kell vonni a vezetetteket is a stratégiák kidolgozásába, megvalósításá-ba, és részletesebb információt kell adniuk feladatukról, munká-juk szerepéről. hosszú távon az eredményt csak a vezetők és a be-osztottak jó együttműködése adhatja. az utóbbi elmélyítéséhez a ku-tatók segítségére is szükség van. meg kell vizsgálni többek kö-zött, hogy a jövedelem önmagában megfelelő hosszútávú érdekeltsé-get teremt-e, avagy milyen lehetőségek vannak ezen túl.

a megyei tanácsok vezető közgazdászai és a területi vezetők vitafórumán a hatékonyság növelésének azokkal a tényezőivel foglalko-tak, amelyek a helyi döntésektől, szervezethez is függenek. kö-zük a dolgozók életkörülményeinek javítása is hat a munka ha-tékonyságára, és a szakmai képzésnek is jelentős szerepe van eb-ben. éppen ezért még tervszerűbbé és szervezettebbé kell tenni a la-kásépítéseket, a településfejlesztést, ugyanakkor meg kell valósítani a szakemberképzés és a foglalkoztatottság összhangját is.

a közgazdászok háromnapos vitafóruma garamvölgyi károly minisz-terhelyettes, a magyar közgazdasági társaság főtitkára zárszavával ért véget. /mti/

--

bb. 43. képzőművészek és gyermekek találkozója ...

tud/rj is

1979. június 23.

képzőművészek és gyermekek találkozására került sor szombaton a zánkai uttörővárosban levő képzőművész szaktáborban. a talál-kozó első programjának színhelye a szabadtéri szoborkiállítás volt, ahol 24 művész 38 alkotása látható. a szoborkiállítást kiss istván kossuth díjas érdemes művész, a magyar képző és iparművészek szövetsége elnöke mutatta be, majd ígéretet tett a gyermekeknek, hogy - a nemzetközi gyermekév tiszteletére - egy nagyméretű szobrot ki-szít és ajándékoz az uttörővárosnak. az ünnepség másik eseménye ki-gyós sándor játéklasztika című szobrának átadása volt. /mti/

--

16.10 rj

-29 -

16.30

bb. 44. új üdülőkörzet a tiszta-2. vízlépcső környékén

tud/rj sl

1979. június 23.

a tiszafüredi ifjúsági és kirándulóközpont 400 személyes táborának építésével megkezdődik a tiszta-2. víztározó tó mentén az üdülőkörzet kialakítása - jelentették be szombaton a tiszta-2. kisz védnökség országos operatív bizottsága környezetvédelmi és üdülési szekciójának ülésén tiszafüredben.

az ülésen az üdülőkörzet megteremtésében résztvevő 42 partner együttműködési szerződést írt alá, amelyben vállalták az összehangolt feladatok pontos teljesítését.

a 127 négyzetkilométer vízfelületű tározó tó az üdülési lehetőségekben szegény alföldön oázist jelent majd a vizet, vízisportokat és a horgászatot kedvelők részére, ezzel nagymértékben termentesíti majd a tulzsufolt balatont, és a velencei tavat. az üdülőterületeket négy településen, tiszafüreden, abádszalókon kiskörén és poroszlón alakítják ki, míg a tópart kikötésre alkalmas egyéb partszakaszain kijelölt területek elsősorban hétvégi házas telepekké fejleszthetők. a 15 éves távlati terv megvalósításával 45 ezer ember számára nyújt majd kellemes kikapcsolódást, felüdülést a mesterséges tó és a hozzákapcsolódó zöldövezet.

a most induló első lépcsőben megkezdik a tiszafüredi ifjúsági és kirándulóközpont elkészítését, ehhez az állami ifjúsági bizottság és a szolnok-megyei tanács csaknem 20 millió forint értékű támogatást nyújtott. az ifjúsági és kirándulóközpont 1981. nyaratól 400 fiatalot fogadhat, emellett építőtáborul is szolgál majd az elkövetkezendő években itt dolgozók számára.  
/mti/

bb. 45. hazánkba látogat a burmai unió külügyminisztere

mm/rj sl

1979. június 23.

puja frigyes külügyminiszter meghívására hétfőn hivatalos látogatásra hazánkba érkezik u myint maung, a burmai unió szocialista köztársaság külügyminisztere. /mti/

17.15 rj

-30 -

5

bb. 47. időjárásjelentés

sl/rj

1979. június 23.

a meteorológiai intézet jelenti június 23-án, szombaton este:

kissé melegszik az idő

várható időjárás az ország területére vasárnap estig:

változóan felhős lesz az ég, már csak szórványosan alakulnak ki záporok, zivatarok. továbbra is mérsékelt marad az északkeleti szél. a reggeli órákban erősen párás lesz a levegő. a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 22-27 fok között. /mti/

--

bb. 46. hazaérkezett Lengyelországból a magyar pártmunkás-küldöttség

sl/rj

1979. június 23.

szombaton hazaérkezett a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának pártmunkás küldöttsége, amely dr. látos istvánnak, a kb alosztályvezetőjének vezetésével a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának meghívására június 18-23 között a pártépités kérdéseit tanulmányozta Lengyelországban. /mti/

--

bb. 48. megkezdődött a beethoven hangversenysorozat martonvásáron

dáv/is/rj sl

1979. június 23.

a prometheus nyitány, a d-dur hegedűverseny és a viii. szimfónia tolmácsolásával kezdődött meg szombaton este martonvásáron, a mta mezőgazdasági kutatóintézetének parkjában a nyári zenei életünk ki-magasztó rendezvénye, a beethoven hangverseny-sorozat. az idei nyáron három alkalommal csendülnek fel a szabadtéri hangversenykertben a hathatatlan zeneköltő alkotásai a magyar állami hangversenyzenekar tolmácsolásában, neves külföldi karnagyok vezényletével, jeles művészeink közreműködésével, szombaton paül capolongo olasz vendégkarnagy vezényli a hangversenyt, melyen kovács dénes hegedűművész működik közre.

az évad második koncertjét július 14-én rendezik meg. jiri balohlavek csehszlovák karnagy vezényletével, s kiss andrás hegedűművész közreműködésével a coriolan nyitányt, két románcot, s a vii. szimfóniát hallhatja a közönség. a koncertsorozat befejezéseként - július 21-én - kurt wöss osztrák karnagy vezényli a magyar állami hangversenyzenekart, amely zempléni kornél zongoraművész közreműködésével a fidelio nyitányt, a c-dur zongoraversenyt és a 3. szimfóniát tolmácsolja. /mti/

--

19.20 rj

-31 -

19.20

bb. 49. végső bucsu passuth lászlótól

bév/rj sl

1979. június 23.

pályatársak, olvasók, barátok, tisztelők sokasága és a családtagok kísérték utolsó útjára szombaton a balatonarácsi temetőben passuth lászló író, műfordító, ravatalánál a kulturális minisztérium, a magyar írók szövetsége és a pen klub nevében keresztury dezső bucsuzott a pályatárstól, méltatta írói munkásságát, amelyben elmúlt korokat és kultúrákat elevenített meg. könyveivel előadásaiival a humán műveltség hasznos ismereteit terjesztette és szépirodalmi alkotásaival hatott a képzeletre és az érzelemre egyaránt. közel állt szívéhez hazája kulturája mellett a spanyol és az olasz kultúra, mindenek alapja a római és a bizánci világ. nemcsak a régmúlt történelem érdekelte, hanem saját kora is, amelynek önéletrajzi regényében is hű krónikása.

földközi tengeri ihletésű író volt, és azért vonzódott annyira a balatonhoz is, melynek partján tért örök nyugovóra.

a magyar pen klubban érvényesült passuth lászló világirodalmi nagysága és nagy szolgálatot tett a magyar irodalom világirodalmi elismertetéséért. a pen klubnak főtitkára, majd haláláig alelnöke volt. műveit több nyelvre lefordították, szerte a világon keresik, olvassák.

ravatalánál bucsuztak barátai és az egykori kolozsvári diák társai, passuth lászlótól az embertől, akinél mindig barátságra és megértésre találtak.

sirohantját elborították a kegyelet és a megemlékezés virágai.  
/mti/

-. -

bb. 50. vasárnaptól szünetel a dunai kishajóforgalom - várhatóan hétfőn tetőzik a duna a fővárosban

i/sz/sl/rj

1979. június 23.

a vártnál valamivel később és magasabb vizállással tetőzik a duna budapestnél. az országos vízügyi hivatal ügyeleti információja szerint szombat reggel 622 centiméter volt a duna vízszintje a fővárosnál, s az esti órákra további 7-8 centiméterrel emelkedett. az előrejelzések szerint a folyó várhatóan hétfőn tetőzik majd, körülbelül 650 centiméter magas vizállással. a dunai rakpartokat, mint ismeretes, már péntek este lezárták a forgalom elől, szombaton a folyó több helyen kilépett medréből, s többek között előntötte a budai oldalon a lánchidi alagutat is. ezért ott a villamosforgalom szünetel, s a villamosok helyett autóbusszokkal szállítják az utasokat.

/folyt.köv./

19.30 rj

1945

-32 -

bb. 50. / vasárnaptól... 1. folyt./rj

a bkv tájékoztatása szerint a magas dunai vizállás miatt vasárnaptól a budafok -csepel átkelő kishajójárat kivételével, a fővárosban és környékén a kishajó forgalom szünetel. /mti/

-. -

bb. 51. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 órától zárásig

rj sl

1979. június 23.

37. diplomakiosztó ünnepek
38. új cipőgyár alapkövetétele csengerben
39. évadzáró társulati ülés szegeden
40. ata kando kiállítása pászton
41. békéstarhosi zenei napok
42. befejeződött a 18. közigazdász vándorgyűlés
43. képzőművészek és gyermekek találkozója
44. új üdülőkörzet a tiszta-2 vízlépcső környékén
45. hazánkba látogat a burmai külügyminiszter
46. hazaérkezett az mszmp küldöttség Lengyelországból
47. időjárásjelentés
48. beethoven hangversenysorozat martonvásáron
49. végső bucsu passuth lászlótól
50. szünetel a kishajóforgalom a magas vizállás miatt
51. hírjegyzék

-. -  
- 33 -  
- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztették: kiss tamás, szabadi sándor, somogyi lajos

19.40/rj

20